

Prezență activă pe șantierele de muncă patriotică

— Adeseori, la plenele ori conferințele comitetelor județean și municipal ale U.T.C. s-au făcut numeroase propuneri privind creșterea aportului tinerilor la înfaptuirea sarcinilor ce revin județului nostru. Unele dintre ele au vizat înființarea — acolo unde se construiesc obiective economico-sociale — a unor șantiere ale tineretului. Spuneți-ne, tovarășe secretar, cum a acționat Comitetul județean U.T.C. pentru valorificarea acestor propuneri?

— Cred că nu spun nici o noutate arătând că la Comitetul județean U.T.C. s-a acordat și se acordă o deosebită importanță propunerilor venite din partea tinerilor și că există o permanentă preocupare pentru soluționarea cu operativitate a acestora. În-

tr-adevăr, cele mai multe propuneri s-au referit la organizarea unor acțiuni de muncă patriotică de mare amploare și la care să își poată aduce aportul un număr sport de utecți. Într-acestea se numără și propunerea făcută de tovarășul Dimitrie Arsi, secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea de vagoane, de a înființa un șantier județean al tineretului în incinta unității. Obiectivul șantierului este extinderea și modernizarea unor hale de producție. Deschis în urmă cu câțiva timp de Comitetul județean al U.T.C., pe șantier acționează la săpătul fundațiilor, tasatul terenului etc. — tineri de la LVA și de la liceele industriale nr. 1 și 2. Din totalul de 584.000 lei — valoarea lucrărilor prevăzute spre execuție de

către Comitetul județean al U.T.C. — tinerii au realizat până în prezent lucrări estimate la peste 50.000 lei.

— Pomind de la mai multe propuneri, printr-o hotărâre a biroului Comitetului județean al U.T.C. a fost deschis,

Interviu cu tovarășul TEODOR ARDELEAN, secretar al Comitetului județean Arad al U.T.C.

pe platforma industrială din zona nord-vestică a municipiului, cel mai mare șantier județean al tineretului. Care sînt obiectivele acțiunii?

— După cum se știe, în zona de nord-vest au demarat lucrările de construcție a fabricii de bere, abatorul de păsări și a unei unități de panificație. Pentru a veni în sprijinul constructorilor — Grupul de șantiere A-

rod al T.C. nd. Timișoara — Comitetul județean al U.T.C. s-a angajat prin contract să realizeze lucrări în valoare de aproape 4 milioane lei. Pînă în prezent, elevii de la liceele industriale, teoretice și de alimentație publică au prestat lucrări în valoare de 250.000 lei.

— După cîte știu, se preconizează — avînd în vedere experiența bună acumulată — demararea unor asemenea acțiuni și în unele localități din județ.

— E vorba de șantierele județene de pe Valea Deznei pentru îmbunătățiri funciare — ce se va deschide pînă la sfîrșitul acestei luni — și șantierul de construcție a noului cîmin-internat cu 300 de locuri, la Liceul agro-industrial Minis. Tinerii vor mai contribui la construirea, tot aici, a

unei moderne săli de sport și a unei centrale de forță. În prezent, pe acest șantier acționează la pregătirea terenului un număr mic de tineri, dar în curînd, în momentul atacării lucrărilor de construcție, Comitetul județean al U.T.C. va organiza o tabără de muncă patriotică. Acesta va fi în final cel mai mare șantier al tineretului, valoarea lucrărilor contractate fiind de 8 milioane lei.

— După modul în care se acționează și tîrînd seama de tradiție, se pare că și în acest an Comitetul județean al U.T.C. se va situa pe un loc fruntaș în întrecerea pe țară la muncă patriotică.

— Ne străduim să ne menținem în fruntea întrecerii.

— Iar noi vî dormim succes!

Lipitor este unii erii muncitori de înderea „Tricoul romanifestă multă în muncă.

Inițiativă

ecut — ne spune Saveta Gheța, membrul organizației la întreprinderea — mai multe tîncădrate în pro-tot sprijinul pri-neau sub normă. S-a ca problema să stă de comunste- vîrstă utecită în de partid a or-de bază din secție propună repartiza-e lîngă cel mai des-uncitori tineri. Pro-a avut ecoul aștep-scurt timp, Florica cretara organizației . 1, a primit sarci-ocupe nemllocit de san. La fel, Marici-re, Saveta Gheța și asca, membra în bi-nizației U.T.C., s-au e Florica Trif, Aga-și, respectiv, Rodi-canu. Fîind tîneri și allele, realizarea u-nicării sincere, ne-nu a mai constituit nă. Rezultatul? Aju-aproape, cu pasune gere, tînerile mal tîlle și altele în si-au ajuns în scurt nivelul mediu al mun-din secție.

La toate locurile de muncă se afirmă hărnicia și elanul tinerilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan

Cu pasiunea și entuziasmul specific vîrstei, tinerii arădeni sînt o prozență activă în toate domeniile vieții economico-sociale. Iată mai jos două imagini sugestive: în turnătoria întreprinderii de strunguri, sub îndrumarea competenței a comunistei Iuliana Mateuț, tînerii fete pătrund pas cu pas în taințele meseriei de formator. Își însușesc alfabetul profesiei de mîine, se pregătesc cu rîvnă pentru muncă, pentru o viață demnă. (Fotografia din stînga). După orele de muncă în producție sau în școală, elanul tîneresc se mută pe șantierele muncii patriotice. Iată un grup de elevi de la Liceul industrial nr. 3 lucrînd la amenajarea și înfrumusețarea zonei de pe malul Mureșului (fotografia din dreapta).



Receptivitate

mai toate ședințele ne-a spus tovarășa Ana, secretara comitetului de la întreprinderea roșu, tinerii ridicau a aprovizionării ritmice or de muncă cu mate-ot ei propuneau solu-măsuri nu se prea-tru înlăturarea nea-Într-o zi, cineva, „Păi bine, mă! tova-ovizionarea e proble-nizației U.T.C.?”. Fără e o problemă de pro-problemă a tuturor, tinerilor — ne-am zis onsecință, am luat le-a conducerea secției nă am căutat și pînă am găsit posibilitatea are a aprovizionării mașinilor cu cele ne-șă se face că acum ză mai rațional și fî-n efort suplimentar, cut volumul realizării îmbunătățit calitatea or. d registrat cu propu-erilor din cele 22 de

organizații U.T.C. din întreprindere, ne-am convins că organizațiile U.T.C. le acordă atenția cuvenită. O parte dintre ele sînt propuneri de substanță și poate tocmai de aceea le-am regăsit și în planul de măsuri al comitetului U.T.C. pe întreprindere. Ele se referă la întărirea disciplinei de producție, la îmbunătățirea calității, folosirea rațională a mașinilor, creșterea răspunderii personale, organizarea concursurilor profesionale în condiții de mare obiectivitate și exigență etc. De exemplu, Marcela Butaru a propus ca repartizarea lucrului să se facă în mod egal membrilor formației de lucru, astfel încît fiecare să-și poată îndeplini sarcinile zilnice. Pentru înlăturarea abaterilor de la disciplina de producție, respectarea timpului alocat lucrului, au făcut propuneri și tineri ca: Florica Caba, Maria Horga, Maria Luca și Maria Gărdurariu. Și aceste propuneri le-am găsit materializate la locurile de muncă.

Formalismul generează indiferență

În secția fermentație a întreprinderii de spirt și drojdie, am purtat un dialog cu tovarășa Susana Welsz, secretara organizației U.T.C.

— Să fiu sinceră, ne spune ea, în adunările noastre generale, cîi și cu alte prilejuri, tinerii nu prea sînt dispuși să participe din proprie inițiativă la dezbateri și cu atît mai puțin să facă propuneri.

— De ce?

— Poate pentru că și atunci cînd se fac propuneri, nu prea reușim să le ducem la îndeplinire.

— Dați-ne un exemplu.

— Chiar eu am propus într-o adunare generală să întreprindem o acțiune de muncă patriotică pentru colectarea resurselor secundare de hîrtie. Conștienții de importanța pe care partidul și statul nostru o acordă valorificării tuturor acestor resurse, tinerii au răspuns prompt inițiativelor. Așadar, am strîns în scurt timp o mare cantitate de hîrtie, dar din păcate munca ne-a fost în zadar, fiindcă pînă la urmă, a

trebuit să aruncăm hîrtia respectivă.

— Cum așa?

— Pentru că nu a mai venit toneta promisă de Comitetul municipal al U.T.C. să ridice hîrtia respectivă.

Am aflat apoi că s-au mai făcut și alte propuneri, cum ar fi, de exemplu, cea referitoare la înființarea unei brigăzi artistice. Propunerea a fost, la început, bine primită. Cu sprijinul comitetului de partid pe întreprindere, pentru traducerea ei în fapt a fost adus chiar și un instructor de la Teatrul de stat, s-au selectat cîțiva tineri, s-au făcut și cîteva repetiții, apoi, totul a fost lăsat baltă; instructorul a plecat și el, fiindcă nu s-a găsit un acordeonist...

Așa sînd lucrurile, nu e de mirare că tinerii s-au blazat și la adunările generale U.T.C. din 60 de membri abia dacă partici-

pă 30—40 și iau parte la dezbateri vreo cîțiva, mereu același, după cum rezultă dintr-un referat prezentat recent. Cîștii n-au oare probleme, n-au nimic de discutat la adunările generale, n-au nici o opinie, nici o părere despre activitatea organizației, nici o sugestie pentru îmbunătășirea muncii politico-educative și cultural-distractive?

— Ce rost are să facem propuneri, ne-a spus tînăra Ana Maria Covaci, dacă și așa nu se îndeplinesc? De multe ori nici măcar nu ni se spune de sînt bune ori nu sau ce s-a ales de ele.

Iată cum frînează formalismul inițiativa tinerilor. Prezența la discuția noastră, tovarășa S. Welsz ne-a asigurat că în viitor se va acorda o atenție sporită propunerilor tinerilor. Este imperios necesar acest lucru.

PAGINA TINERETULUI

realizată de ȘT. TABUIA

